

Министерство образования и науки РФ
ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»
Институт права, социального управления и безопасности

**ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИЧНОСТИ,
ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА
В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ:
ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ**

Сборник статей
48-й Всероссийской научной конференции
студентов, магистров и молодых ученых

16–17 апреля 2020 г.

Ижевск
2020

УДК 34(470+571)(063)

ББК 67.99(2Рос)я431

О-136

*Рекомендовано к изданию редакционно-издательским советом
УдГУ*

Научные редакторы: к.ю.н., профессор В.Г. Ившин,
к.ю.н., доцент Е.А. Белокрылова

О136 **Обеспечение безопасности личности, общества и государства в условиях глобализации: правовые проблемы и перспективы:** сборник статей Всероссийской научной конференции студентов, магистров и молодых ученых / под науч. ред. В.Г. Ившина, Е.А. Белокрыловой. Ижевск: Jus est, 2020. 964 с.

УДК 343.976

ББК 67

© ФГБОУ ВО «Удмуртский
государственный университет», 2020

7. Летников П.Ю. «Уголовная ответственность за подделку, изготовление или сбыт поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков» // автореф. дис. на соиск. учен. ст. канд. юрид. наук. – Красноярск, 2009;

8. Рябченко О.Н. «Уголовно-правовое обеспечение предметов управленческой деятельности» // автореф. дис. на соиск. учен. ст. канд. юрид. наук. – М., 2013;

9. Тимошин Ю.В. «Проблемы правового регулирования государственных наград, почетных и памятных знаков» // Вестник Московского университета МВД России № (7)2009. – С. 204-208;

10. Трофимов Е.В. «Правовое регулирование государственных наград в Российской Федерации» // автореф. дис. на соиск. учен. ст. канд. юрид. наук. – М., 2006;

11. Уголовное право. Особенная часть: Учебник. Издание второе исправленное и дополненное // Под ред. доктора юридических наук, профессора Л.В. Иногамовой-Хегай, доктора юридических наук, профессора А.И. Рарога, доктора юридических наук, профессора А.И. Чучаева. — М.: Юридическая фирма «КОНТРАКТ»: ИНФРАМ, 2008. – С. 800;

12. Щепотьев А.А. «Награды как особый объект гражданского оборота и предмет оценки» // «Имущественные отношения в Российской Федерации», № 10(193) 2017. – С. 57-68;

13. Официальный сайт Московской городской коллегии адвокатов. [Электронный ресурс.] – Режим доступа – URL: <https://advokat15ak.ru> (дата обращения: 24.04.2020 г.).

ПРИНУДИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ. ПРОБЛЕМА НАЗНАЧЕНИЯ И ПРИМЕНЕНИЯ

Соловьев Д. А., Стулова Ю. Е., 2 курс, ИПСУБ
УдГУ (Институт права, социального управления и
безопасности)

Город Ижевск, Россия

Научный руководитель: Ложкина Лариса Владимировна,
Доцент кафедры уголовного права и криминологии УдГУ
E-mail: stulovaj@yandex.ru и andre-solo@yandex.ru

Принудительные меры воспитательного воздействия – один из видов освобождения несовершеннолетнего от уголовной ответственности. Данные меры трактуются как меры государственного принуждения, предписанные и осуществляемые независимо от воли несовершеннолетнего, регулируемые законом.

Комплексный и системный подход имеют решающее значение при определении правовой природы по применению принудительных мер воспитательного воздействия.

«Системный подход подчеркивается двойственным характером этих мер. Обращая внимание на содержательность подхода, принудительные меры воспитательного воздействия раскрываются, как меры воспитательного характера. Главный смысл - это деятельность по контролю над лицом, в отношении которого они применяются и в отношении которого оказываются под непосредственным влиянием лиц, обладающих авторитетом и властью в сфере воспитательного воздействия. А с другой точки зрения, меры являются принудительными, так как они могут быть применены как альтернатива наказанию по решению суда» [1].

Метод, который был взят законодателем для определения методов воспитательного воздействия подростков в Уголовном кодексе, вызывает много вопросов среди ученых. Помимо того, что закон четко не классифицирует эти меры, их включение в Уголовный закон не имеет реального основания. Некоторые из этих меры по своим признакам не соответствуют сущности уголовно-правового принуждения. Некоторые, не могут обеспечивать достижение целей уголовной ответственности.

Уголовный кодекс содержит ряд принудительных мер воспитательного воздействия. Точнее 5 видов. «Четыре из них содержится в статьях 90 и 91 УК РФ:

1. Предупреждение;
2. Передача несовершеннолетних под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа;
3. Ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего;
4. Возложение обязанности загладить причиненный вред;
5. Пятый вид содержится в ч.2 ст. 92 УК РФ. Он представляет собой помещение несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа. Данная мера является самой строго из представленных»[1].

«При этом законодатель дает понять, что предупреждение - это разъяснение. Разъяснение несовершеннолетнему причиненного его деянием вреда, а также последствий в случае совершения повторного преступления. Цель данной меры указать на морально-этическую, а также правовую оценку совершенного несовершеннолетним преступления. Именно на этом основании на него оказывается психологическое воздействие и давление»[1].

Принуждение по своей природе краткосрочно, можно даже сказать одномоментно. Эта причина вызывает большое количество вопросов. Вообще, нужно ли его применять? Какое влияние оно окажет? Даже, если принять тот факт, что рассматриваемая мера оказывает минимальное воздействие на психику несовершеннолетнего, то имеет ли смысл выделять его как отдельную меру в УК?

Юридическая значимость предупреждения становится чрезвычайно мала. Она вполне могла бы сопровождаться более фундаментальной мерой, хотя бы из тех, которые изложены в Кодексе. Кроме того, объяснение – это часть предотвращения преступности среди несовершеннолетних в целом.

Необходимо помнить и о такой мере воспитательного воздействия, как передача под надзором родителей либо лиц их заменяющих, или специализированного государственного органа. Рассматриваемый способ предполагает обязанности по воспитательному воздействию и контролю над поведением

несовершеннолетнего. Этот долг закреплён и регламентирован ст. 63 Семейного кодекса РФ. Кроме того, важно отметить, что никаких новых прав и обязанностей в отношении несовершеннолетних у данных лиц не возникает. Эта мера неоднозначна. С одной стороны, родители начинают осуществлять более тщательный контроль, что в дальнейшем позволит уменьшить или даже избежать новые правонарушения. Но, с другой стороны, создаётся неблагоприятная обстановка, сковывающая несовершеннолетнего.

Девиантное или же отклоняющееся развития подростков - это показатель недостаточного внимания взрослых к воспитательному процессу, либо же их неспособность оказать значимое влияние на несовершеннолетнего. Следовательно, возникает вопрос: есть ли смысл передавать несовершеннолетних преступников родителям или лицам, их заменяющим? Ведь изначально семейное законодательство возлагало эти же обязанности и ставило эти же задачи по контролю над своим несовершеннолетним ребёнком. И, если они не справились тогда, то судя по всему, текущее положение дел вряд ли изменится.

Статья 90 и 91 УК РФ не даёт понятие «специализированный государственный орган». Он ещё не назначен. В связи с этим мнение некоторых ученых и педагогов, считающих, что в настоящее время нет органов, которые могли бы осуществлять принудительные меры по воспитательному воздействию, вполне справедливо.

В большей степени данную меру можно отнести, скорее, к мерам общественного воздействия, нежели к мерам государственного принуждения. В основе своей, фактически, принудительное воздействие не затрагивает личность несовершеннолетнего преступника. Данный вывод можно сделать из смысла и содержания рассматриваемой меры. Получается, что УК РФ передаёт часть ответственности за совершенное преступление родителям и лицам их заменяющим. Этот факт противоречит принципу личной ответственности в уголовном праве. Конечно, вряд ли законодатель подразумевал

именно такое толкование данного законоположения. Тем не менее, это следует непосредственно из формулировки ст. 91 УК РФ. Также необходимо отметить, что Уголовный кодекс практически не накладывает никаких ограничений на самих несовершеннолетних, в рамках описанной меры.

Рассматриваемая мера в больше степени схожа с критериями уголовного правоприменения. Также она соответствует задачам и целями, которые связаны с предотвращением преступности в кругу несовершеннолетних. Данный вид представляется более реалистичным.

«Главная идея данной меры заключается в ограничении среды в который находится несовершеннолетний, так как она оказывает негативное влияние на его поведение. Ограничения заключаются в наложении запретов на посещение определенных мест, досуга, управление транспортным средством, выезд за пределы административно-территориальных границ без разрешения специализированного государственного органа. Также следует учитывать, что перечень ограничений может быть увеличен, о чем свидетельствует рассмотренная прецедентная практика»[2].

Но следует заметить, законодатель фактически не уточняет определенную меру уголовно-правового характера. Он только перечисляет некоторые формы ограничений, включающие в себе способы воздействия на поведение подростков и их досуг. Статья 90 Уголовного кодекса не содержит и указаний на то, кто может применять данную норму. Также довольно расплывчатым и непонятным является порядок её реализации. Смысл, который вытекает из указанной статьи, соответствует описанию полномочий, должностных обязанностей, предоставляемых соответствующим компетентным органам по применению принудительных, мер воспитательного воздействия, чем подходит для обозначения этих мер.

«Более строгая принудительная мера воспитательного воздействия предусмотрена ч.2 ст.92 УК РФ. Она предусматривает помещение в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа

несовершеннолетних чьё преступление средней тяжести и тяжкой формы»[1].

Это определение включает в себе признаки самостоятельного средства по уголовно-правовому принуждению. В связи с этим оно применяется наряду с наказанием. Этот факт дает возможность говорить о ней как об альтернативе. В тоже время, данная мера предполагает лишение права выбора места пребывания и жительства. Ещё одним существенным ограничением является ограничение на передвижение по территории РФ, т.е. личной свободы осужденного. Из этого следует, что данное положение, по шкале ограничения прав и свобод человека, ставит его в один разряд с наказанием.

«В п. «в» ч.2 ст.90 УК РФ упоминается ещё одна принудительная мера воспитательного воздействия - заглаживание причинённого вреда. Она предполагает устранение вреда, который был причинен несовершеннолетним, а точнее его неправомерные действия, которые измеряются как в денежном, так и в ином эквиваленте»[3].

Мера носит исключительно имущественный характер. Предусматривает, соответственно, ряд ограничений в этом аспекте. Наложение такой обязанности подразумевает учет материального положения подростка, наличие у него трудовых навыков. Рассматриваемая мера не ставит цель полной компенсации за счет несовершеннолетнего. Особенность этой меры заключается в том, что она распространяется не на каждого несовершеннолетнего, а только на тех, кто достиг 14-летнего возраста и имеет самостоятельный доход либо соответствующее имущество. Также на тех, кто обладают трудовыми навыками, позволяющими устранить причиненный вред самостоятельно.

Фактическая компенсация возможна, только если она имеет стоимостное выражение, т.е. когда дело касается причинения имущественного вреда. Важно отметить, что несовершеннолетний существенно ограничен в этом плане. Во-первых, заглавить причинённый вред лицо данной возрастной категории сможет лишь той суммой, которую он имеет, а

подросток, в основном не имеет какого-либо ценного имущества. Во-вторых, единственным способом разрешения такой ситуации выступает привлечение несовершеннолетнего к трудовой деятельности и возмещением ущерба, за счет средств, полученных в результате труда. Но в реализации этого варианта в жизни затрудняется рядом препятствий.

Проведя анализ уголовного законодательства, учебной и научной литературы следует сделать вывод, о том, что наказание является одним из формы реализации уголовной ответственности. Для несовершеннолетних, совершивших преступление, не относящиеся к категории тяжких либо особо тяжких, меры воспитательного воздействия должны реализоваться в первую очередь. Основанием их назначения должна выступать высокая степень вероятности, заключающаяся в намерении по исправлению несовершеннолетнего без применения наказания. Что соответствует с ч.1 ст.90 УКР РФ. Однако в уголовном законодательстве не говорится о том, что необходимо конкретно учитывать при определении такой вероятности возмещения.

Из-за отсутствия четкого механизма, происходит затруднение принятие решения следования нормы закона, благодаря этому происходит неверное широкое судебное рассмотрение. Поэтому из-за этого происходит сложности с выбором той или иной меры в ходе судебного разбирательства, не обращая внимание на меры принудительно воспитательного характера.

Наша страна уделяет большое внимание подрастающему поколению. В особенности профилактике их правового воспитания. В связи с этим в Уголовном законодательстве выделяют самостоятельные разделы и главы, посвящённые самобытностям, особенностям уголовной ответственности и наказанию несовершеннолетних. У данного института есть ряд минусов. Он нуждается в дальнейшей доработке и усовершенствовании. Это прослеживается в необходимости законодательного закрепления целей принудительных мер воспитательного воздействия, а также в расширении оснований

для применения и порядка исполнения данных мер. Изменения создадут условия для борьбы с преступностью не только с применением уголовных репрессий, но и применения мер, альтернативных наказанию.

Список литературы

Нормативная база:

1. «Уголовный кодекс Российской Федерации» от 13.06.1996 № 63-ФЗ (ред. от 01.04.2020).
2. «Семейный кодекс Российской Федерации» от 29.12.1995 № 223-ФЗ (ред. от 06.02.2020).

Список литературы

1. Канокова.Л.Ю. «Принудительные меры воспитательного воздействия, применяемые к несовершеннолетним» 2015.
2. Огурцов С.А Уголовно-правовые последствия установления «возрастной невменяемости» у несовершеннолетних // Актуальные проблемы российского права 2009. №1 (10). С. 314.
3. Антонян.Е.А Проблемы предупреждения преступности несовершеннолетних.2018. №9 (142). С. 115
4. Поводова Е.В. Принудительные меры воспитательного воздействия: проблемы теории и правового регулирования: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук. М., 2005.
5. . Тюшнякова О.В., Якушин В.А. Наказание и его применение: учеб. пособие. – Тольятти: Изд-во ВУиТ, 2006. С. 262.

ПОХИЩЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА И ЗАХВАТ ЗАЛОЖНИКА: ПРОБЛЕМЫ УГОЛОВНО-ПРАВОВОЙ КВАЛИФИКАЦИИ

Чахмахчева Е. Т., Пупкова А. П.

О-40.05.01-22

2 курс, ИПСУБ

ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»

город Ижевск, Россия

Научный руководитель:

СОДЕРЖАНИЕ

СЕКЦИЯ 1. КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО И МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО.	3
Загумённова Е.А., Комаров П.К. Самозащита конституционных прав и свобод гражданина в Российской Федерации.....	3
Мельников А.А., Абрамов В.А. Некоторые вопросы правовой регламентации муниципальной милиции.....	13
Мустафаев Г.И. Актуальные проблемы решений конституционного суда РФ и их юридические последствия.	19
Новосельцева А.С., Васильев К.К. Институт местного референдума в Российской Федерации.....	35
Силуянова Д.А. Конституционное право на бесплатную юридическую помощь.....	44
Соколова М.И. Муниципальная молодежная политика: проблемы реализации.....	50
Чурбанова А.Д., Брегадзе М.А. Институт публичных слушаний в современном муниципальном праве	56
Смирнов Р.А. Особенности участия муниципальных образований в деятельности советов муниципальных образований	63
СЕКЦИЯ 2. ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ УДМУРТИИ: ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ.	69
Багнин Д.В. Обеспечение правопорядка, безопасности граждан и территории от чрезвычайных ситуаций в стратегии развития Удмуртии	69
Чураков Е.Д., Зуева В.А. Правовой нигилизм в России.	74
Ганиева Ш.Р. Развитие печати и массовых коммуникаций в Удмуртской Республике.....	80
Зайцева И.П. Проблемы совершенствования образовательной политики в Удмуртской Республике.....	84
Морозова А.А. Развитие социально-трудовой сферы в Удмуртской Республике	88
Попретинский А.О. Инструменты развития туризма в Российской Федерации.....	94
Ходырев С.В. Реализация молодежной политики в Удмуртии ...	99
СЕКЦИЯ 3. ТЕОРИЯ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА.	104
Журавлева А.А. Льготы и поощрения в праве	104
Кибаква А.В. Соотношение понятий «Право» и «Государство» в либерально-юридической теории В.С. Нерсесянца	111
Курбатова М. Нетипичные нормы права	114

Первошикова М.В. Проблемы становления правового государства в Российской Федерации	122
СЕКЦИЯ 4. ПРАВОВАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ.....	130
Акатьев Я.Д. Национальный и территориальный принципы как основа Российского Федерализма	130
Бойченко А.М. Соотношение Федеральных округов Российской Федерации и субъектов Российской Федерации	136
Шарапова А.С. Организация охраны труда в нефтедобывающей отрасли Удмуртской Республики в условиях пандемии (COVID-19).....	141
Дьяконова А.Н. К вопросу о понятии миграционной политики Российской Федерации.....	149
Каргапольцева Т.С. Правовые основы молодежного парламентаризма в субъектах Российской Федерации	155
Панов И.В. Становление военно-уголовной политики Российской Федерации.....	161
Поремов И.А. Некоторые вопросы финансирования политических партий и отдельных кандидатов из бюджетных и внебюджетных источников на выборах в государственный совет Удмуртской Республики	168
Прозорова А.А. Практика применения норм КАС РФ об оспаривании нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов РФ на примере Удмуртской Республики.....	173
Ташмухамедов Д.И. Проблемы определения понятия «Национальные меньшинства» в российском праве	182
Томищ К.И. Становление концепции миграционной политики Российской Федерации	186
Фролов А.А. Некоторые проблемы применения международных санкций в практике государств.....	192
Чулкина А.В. Правовая политика РФ в сфере социальной и культурной адаптации и интеграции иностранных граждан:некоторые вопросы становления	199
Шарманов К.А. Предвыборная агитация в сети «Интернет»	207
СЕКЦИЯ 5. УГОЛОВНОЕ ПРАВО И КРИМИНОЛОГИЯ, УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО (I).	215
Антонова У.С. Освобождение от уголовной ответственности и наказания несовершеннолетних	215

Ахатова А.М. Проблемы применения освобождения лица от наказания в связи с болезнью	230
Шилохвостов В. В. Радмиссия, депортация и выдворение как основные меры предупреждения и противодействия незаконной миграции в России.....	243
Шамсеева А.М. О некоторых вопросах учета судами смягчающих и отягчающих обстоятельств при назначении наказания....	254
Голуб В.В. Некоторые вопросы следственного осмотра как способа собирания доказательств по делам о преступлениях, связанных с нарушением правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств	259
Дулесов И.Д. Значение и реализация научно-исследовательских методов анализа коррупции и их роль в противодействии коррупционным явлениям	265
Ефимова Н.В. Проблемы применения судебного штрафа как меры уголовно-правового характера.....	277
Кем К.В. Умышленное заражение заболеваниями, представляющими опасность для человека, как признак причинения вреда здоровью человека	293
Корепанова Е.С. Применение нормы о необходимой обороне: теоретические и практические аспекты (на примере Удмуртской Республики)	299
Кузьмин В.А. Толкование некоторых признаков состава вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления	314
Пастухова А.А. Принудительные работы: уголовно-правовой и пенитенциарный аспекты	321
Пчельникова Ю.А. Проблемы уголовно-правовой оценки заражения заболеваниями, представляющими опасность для окружающих	328
Сабуров А.Н. Уголовно-правовая характеристика незаконного оборота государственных наград.....	342
Соловьев Д.А., Стулова Ю.Е. Принудительные меры воспитательного воздействия. Проблема назначения и применения	351
Чахмахчева Е.Т., Пупкова А.П. Похищение человека и захват заложника: проблемы уголовно-правовой квалификации ..	358
Шамсеева А.М. О некоторых вопросах учета судами смягчающих и отягчающих обстоятельств при назначении наказания....	366

СЕКЦИЯ 6. УГОЛОВНОЕ ПРАВО И КРИМИНОЛОГИЯ, УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО (II).....	367
СЕКЦИЯ 7. КРИМИНАЛИСТИКА.....	367
Валинуров А.А. Палинология как криминалистическое средство установления личности неопознанного трупа.....	367
Иванова Е.И. Средства и элементы защиты денежных купюр от подделок.....	372
Герасимова Н.И. Особенности расследования заказных убийств	380
Петров М.В., Косачева Т.С. Система упреждающего контроля законности и обоснованности процессуальных решений о продлении процессуальных сроков по уголовным делам, находящимся в производстве следователей и дознавателей органов внутренних дел.....	389
Яковлева Е.А. Использование криминалистически неорганизованных учетов органов внутренних дел в деятельности по выявлению и раскрытию преступлений... ..	396
Шаболтас П.С. Следственные ситуации при розыске лиц, скрывшихся с места ДТП	403
Кузнецова А.А., Малиновская А.А. Некоторые аспекты изблечения инсценировок в расследовании изнасилований	409
Ложкин Р.О. Особенности криминалистической тактики проверки сообщений о преступлении участковыми уполномоченными полиции	415
Иванова М.Ю. Роль психологического профайлинга в расследовании серийных преступлений	424
СЕКЦИЯ 8. СУДЕБНАЯ ЭКСПЕРТИЗА И ЮРИДИЧЕСКАЯ ПСИХОЛОГИЯ.....	430
Абрамов В.А. Психологическое воздействие тактических приемов допроса.....	430
Гвоздев Г.А. Возможности оценки экспертных заключений в гражданском процессе	434
Епишина А.А. Выявление признаков фальсификации следов рук на моделях, изготовленных бытовыми и технологическими способами	439
Ермакова Н.П. Проблемы определения соотношения социального, психологического и биологического в личности преступника	446

Лихачева А.А. Исполнение рукописи лицами с психическими отклонениями	450
Музипова Л.Д. Психологические особенности гендерного и языкового фона в электронных письмах как современный метод автороведческой экспертизы.....	458
Обухова Э.В. Нетрадиционные (нетипичные) орудия и материалы письма	461
Папоян С.В. Основные проблемы религиоведческой экспертизы в России	470
Трегубова Ю.С. Отдельные вопросы использования рефлексивного анализа в деятельности следователя	475
Попов А.Д. Применение судебно-медицинских экспертиз при доказывании по делам о серийных убийствах.....	479
СЕКЦИЯ 9. ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.	488
Кутлукалямова А. А. Применение MICROSOFT дата- центров на дне океанов и морей.....	488
Шамаева Е.А. Сравнительный анализ современных систем электронного документооборота	492
СЕКЦИЯ 10. УГОЛОВНЫЙ ПРОЦЕСС И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ.	498
Гуськова К. А. Сравнительная характеристика применения статей 427 и 431 в рамках главы 50 УПК РФ	498
Ермакова П.А. Проблемы использования видео-конференц-связи в уголовном процессе	501
Кузнецов Д.А. Освобождение от уголовной ответственности в связи с возмещением ущерба по «налоговым преступлениям» на стадии предварительного расследования (ст. 28.1 УПК РФ)	507
СЕКЦИЯ 11. УГОЛОВНЫЙ И АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ПРОЦЕСС (ДЛЯ МАГИСТРОВ).	515
Гришкина К.П. Дистанционное мошенничество: понятие и особенности совершения	515
Иванова Я.Е. Преюдиция в гражданском процессе Российской Федерации и зарубежных стран.....	534
Кузнецов Н. В. Запрет определенных действий как мера пресечения в уголовном законодательстве России на примере ряда зарубежных стран.....	541
Красноперова Д.А. Проблемы определения понятия «половая неприкосновенность»	550

Тепляков П.В. Судебный штраф – проблемные вопросы правовой природы и его места среди норм уголовного законодательства	555
Шайхуллин А.А. К вопросу о формах взаимодействия следователя и органов дознания при расследовании преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств.....	562
Поздеева В.И. Сравнительный анализ особенностей упрощенного производства в гражданском процессе в таких странах, как Россия, Германия и Китай	569
Колян А.Т. Проблемы и пути легализации результатов оперативно-розыскной деятельности по делам, связанным с незаконным сбытом наркотических средств и психотропных веществ	578
Карамутдинов И. Р. Проблемы исполнения постановлений ЕСПЧ в правовой системе РФ	587
Измайлов В.А. Некоторые особенности расследования уголовных дел о преступлениях в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности	593
СЕКЦИЯ 12. ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО, БЮДЖЕТНОЕ ПРАВО	596
Бобылева А.О. Страхование банковских вкладов в Российской Федерации.....	596
Книгина О.А. Правовое регулирование предварительного договора аренды	605
Ермакова П.А. Перспективы развития дистанционного удостоверения сделок в нотариате	609
Костина К.В. Предварительный договор в гражданском праве РФ. Проблемы теории и практики	616
Щеголенков П.Д. Анализ права застройки земельного участка	622
Макарова Д.О. Животные как источник повышенной опасности	627
Шевцов В.С. Проблема дефиниции получателей бюджетных средств на примере федерального государственного образовательного бюджетного учреждения (ФГБОУ)	639
СЕКЦИЯ 13. ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО (ОБЩАЯ ЧАСТЬ). СЕМЕЙНОЕ ПРАВО.	645
Ворончихина Д.С., Родионова Д.Ю. Проблемы охраны фотографических произведений в сети Интернет.....	645

Ермакова Н.П., Колесникова А.В. Проблемы принятия наследства по истечении установленного срока.....	651
Желтышева А.Д., Марданова А.Л. Некоторые проблемы совершения завещаний в чрезвычайных обстоятельствах ..	658
Сабирова Л.Р. Интернет-пиратство как нарушение авторских прав в сети интернет	663
Соколова М.И. Наследование цифровых активов.....	669
Костромина С.А. Доверенность: понятие, содержание, виды ...	674
Спорышева Ю.Ю. Музыкальное произведение как объект авторского права: проблемы правового регулирования.....	679
Демина Т.А. Эмансипация.....	690
Сунцова В.А. Опекa и попечительство.....	700
Ахиярова А.Е. Ничтожные и неоспоримые сделки.....	707
Есенеев Д.Р. Правовое регулирование деятельности СНТ и ОНТ в Российской Федерации.....	714
СЕКЦИЯ 14. ГРАЖДАНСКОЕ ПРОЦЕССУАЛЬНОЕ ПРАВО (I)...	719
Белоусова Д.В. Коллективные иски: некоторые проблемные аспекты.....	719
Дюгаев А.А. Видеофиксация в гражданском процессе: проблемы и перспективы	726
Кутлярова Ю.В. Проблемы, связанные с применением аудио, видеозаписей в качестве доказательств в гражданском процессе	731
Пандей Р.С. Проблема определения надлежащего ответчика в исках о возмещении вреда, причиненного транспортными средствами, используемыми в трудовой деятельности	743
Перевозчиков К.А. Актуальные проблемы судебного извещения в гражданском судопроизводстве.....	750
Саядян Г.М. Эстоппель в гражданском процессе (обзор судебной практики)	756
Татаренкова Н.С., Анферова А.Е. Некоторые проблемы использования электронных документов как доказательств в гражданском процессе	763
Тимиркаева У.А. Некоторые вопросы применения электронных доказательств в гражданском процессе	773
Усатенко А.А. Развитие информационных технологий в гражданском судопроизводстве.....	781
Харина О.А. Вопросы поиска должника или его имущества.....	790

Шамсева А.М. Изменения в гражданском процессуальном кодексе РФ: благо или..?.....	797
СЕКЦИЯ 15. ГРАЖДАНСКОЕ ПРОЦЕССУАЛЬНОЕ ПРАВО (II)	
.....	801
Рябинина О.С. Проблемы приказного производства в арбитражном процессе	801
Ашикян Ю.Р. Альтернативные способы урегулирования споров: понятие, виды и механизм функционирования	807
СЕКЦИЯ 16. ПРОБЛЕМЫ ГРАЖДАНСКОГО ПРАВА. МАГИСТРЫ И АСПИРАНТЫ.....	815
Желудева Д.А. Правовая природа одностороннего отказа от исполнения договора	815
Малых И.Н. Проблемные вопросы оценки нотариусом дееспособности гражданина при удостоверении завещания	821
Кочурова Ю.А. Доменное имя как объект наследования: проблемы правового регулирования	828
Пантюхина А.А. Некоторые проблемы малого и среднего предпринимательства в связи с пандемией COVID-19 и пути их решения.....	835
Пасынкова Ю.С. Особенности приведения самовольной постройки в соответствие с установленными Градостроительным кодексом Российской Федерации требованиями.....	844
Ватлин Л.А. Договор в пользу третьего лица как форма участия третьего лица на стороне кредитора.....	850
Демьянова И.Л. Некоторые вопросы института предварительных обеспечительных мер в арбитражном процессе.....	855
СЕКЦИЯ 17. ИНФОРМАЦИОННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ.....	860
Балобанов И.Д. Удаленный доступ к лабораторным стендам в рамках дистанционного обучения в ФГБОУ ВО «УдГУ» ..	860
Лысов А.А. Использование магнитно-импульсных генераторов в информационной войне	865
Чернова А.А. Биометрическая аутентификация мобильных устройств.....	872
Климова П.А. Использование искусственного интеллекта для принятия управленческих решений.....	884

Сигова В.М. Сравнительная характеристика операционных систем мобильных устройств с точки зрения безопасности данных пользователя.....	889
ОБЕСПЕЧЕНИЯ.	895
Галяев Д.Д. Особенности правового регулирования труда работников в возрасте до 18 лет	895
Пестова Н.А. Краудворкинг и работа посредством мобильных приложений: перспективы развития в России	900
Смирнов Р.А. Проблемы заключения трудового договора о дистанционной работе с иностранными гражданами	904
Степанова А.А. Право работников на обжалование результатов специальной оценки условий труда	911
Чурбанова А.Д., Новосельцева А.С. Гендерное неравенство женщин в сфере труда	918
Шаньгина С.В. Правовое регулирование введения электронных трудовых книжек.....	927
Рябова Е.В. "Социальная безопасность" как комплекс мер, защищающий интересы страны и народа в социальной сфере.....	933
СЕКЦИЯ 19. ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ В СФЕРЕ ЮРИСПРУДЕНЦИИ.....	939
Зайцева И.П. THE LAW ON DOMESTIC VIOLENCE	939
Спорышева Ю.Ю. LEGISLATIVE REGULATION OF THE COPYRIGHT ON MUSIC IN THE USA.....	942
Шутов А.И. LEGAL REGULATION OF WEAPONS TRAFFIC IN THE USA FROM PAST TO TODAY	9466
ПОДСЕКЦИЯ I. Английский язык как средство профессионального общения в области права (на английском языке)	9511
ПОДСЕКЦИЯ II. Актуальные вопросы права (на английском языке)	951
ПОДСЕКЦИЯ III. Английский язык в профессиональной сфере(на английском языке)	951
ПОДСЕКЦИЯ IV. Исследования в отраслевых юридических науках (на немецком языке).....	951

Научное издание

**ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИЧНОСТИ,
ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА
В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ:
ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ**

Сборник статей

Авторская редакция

Подписано в печать 06.11. 2020. Формат 60x84 1/16.

Усл. печ. л. Уч. изд. л.

Тираж 300 экз. Заказ №.

Издательский центр «Удмуртский университет»
426034, Ижевск, Университетская, д. 1, корп. 4, каб. 207

Тел./факс: + 7 (3412) 500-295 E-mail: editorial@ud